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VDAB  -  Samenwerkingsvereenkomst met Inter  -  Toegankelijkheid werkwinkels en 
opleidingen

Naar aanleiding van het ontwikkelde kwaliteitslabel toegankelijkheid voor 
kantoorgebouwen sloot VDAB een samenwerkingsovereenkomst met Inter voor de 
periode 2016-2020. Met deze samenwerkingsovereenkomst willen VDAB en Inter tot een 
performant gebouwenpatrimonium komen waarbij kwaliteit, comfort en toegankelijkheid 
hand in hand gaan.

De recente ontwikkeling van een kwaliteitslabel toegankelijkheid van kantoorgebouwen in 
opdracht van Het Facilitair Bedrijf (HFB) is daarbij een belangrijk instrument. Om de 
ambitieuze doelstellingen te behalen, wordt toegankelijkheid geïmplementeerd in 
verschillende deelgebieden van het luik patrimonium.

1. Hoeveel werkwinkels zijn er al bezocht in Vlaanderen? Graag een overzicht per 
provincie van de bezochte winkels en de evaluatie. Dit voor de jaren vanaf 2016 en 
de meest recente beschikbare cijfers voor 2020.

2. Welke aanpassingen werden er al uitgevoerd naar aanleiding van de bezoeken? 
Graag een overzicht vanaf 2016 en de meest recente beschikbare cijfers voor 2020.

3. Voorziet de minister de komende jaren nog in aanpassingen in de werkwinkels?

4. Hoe evalueert de minister de overeenkomst en de samenwerking met Inter? Zal de 
minister de overeenkomst verlengen? Zo ja, wanneer is dit gepland? En voor welke 
termijn? Welke afspraken zullen worden gemaakt bij deze hernieuwde 
samenwerking?

5. Graag een overzicht van het aantal opleidingen die door de technische diensten van 
VDAB zijn gevolgd in de periode 2016 tot 2020. Graag een overzicht per provincie en 
volgens de aard van de opleiding, alsook het aantal deelnemers.

6. Hoe evalueert de minister de opleidingen aangeboden door Inter? 
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1. Er werden sedert 2016 tot op heden 47 werkwinkels en/of gebouwen waar 
gecombineerde activiteiten plaatsvinden o.m. werkwinkelactiviteiten door Inter 
gescreend (zie  bijlage PV_149_2020 vraag 1). De lijst maakt een opdeling tussen het 
label voor bereikbaarheid van de site en de toegankelijkheid.
Het beoogde label is vermeld (B, A, A+, ..) evenals de acties die moeten worden 
uitgevoerd om het label te behalen. De kleur die aan het label is gegeven geeft een 
indicatie van de moeilijkheidsgraad om het label te behalen, waarbij groen betekent 
dat het behalen van het label eenvoudige maatregelen vereist tot rood hetgeen 
betekent dat significante acties, aanpassingswerken zijn vereist.

2. De aangegeven labels zijn effectief behaald. De nodige aanpassingswerken zijn 
uitgevoerd. 

3. Bij nieuwbouwprojecten beoogt VDAB minimum een A+ label, en streeft de dienst naar 
een A++ label. Bij renovaties of grote verbouwingen in eigendom van VDAB beoogt 
de dienst minimum naar een A label, wordt er gestreefd naar een A+ label. Bij nieuwe 
huurgebouwen beoogt VDAB minimum naar een A+ label bij nieuwbouw en minimum 
een A label bij bestaande gebouwen.

4. VDAB beoordeelt de samenwerking met Inter als professioneel, zinvol, effectief, 
ondersteunend en systematisch. VDAB doet nog steeds beroep op Inter om de nieuwe 
gebouwen te auditeren.

5. De generieke opleiding door de medewerkers van Inter vond plaats op 7 juni 2016. 
Alle diensthoofden met relatie tot gebouwenpatrimonium evenals de projectleiders 
gebouwen hebben deze opleiding gevolgd. 

6. De opleiding als vermeld onder vraag 5 is essentieel om voldoende op de hoogte te 
zijn van het begrip ‘Integrale Toegankelijkheid’ evenals de nodige voorzieningen te 
treffen om de gebouwen aan te passen.

BIJLAGE

Uitgevoerde aanpassingen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11304

